



Милорад Додик  
Грађани ће оцијенити



Радован Вуковић  
Додик и СНСД једина нада



Дубравко Суvara  
Сто хиљада гласова младих



Ивка Ристић  
Успјех СНСД парламентарца

# ОДГОВОР

Бањалука, Јун 2006. Година III Бр. 25 БЕСПЛАТАН ПРИМЈЕРАК



Младости и љепојти СНСД-а

Зоран Тегелтија, шеф Главног изборног штаба СНСД-а

## Одговорност је оно на чему ћемо инсистирати

**П**рви и основни задатак Главног изборног штаба био је да пријавимо странку код Изборне комисије БиХ, а следећи рок који морамо да испоштујемо јесте подношење кандидатских листа до 3. јула када је посљедњи дан пријаве код Изборне комисије БиХ, истиче Зоран Тегелтија говорећи о досадашњим активностима ГИШ.

Сви општински одбори су на основу захтјева Главног одбора доставили приједлог својих кандидата за посланике у НС РС и за Парлементарну скупштину БиХ.

Предсједник СНСД-а Милорад Додик и Извршни одбор ће потврдити коначне листе 29. јула на конвенцији странке у Бањалуци када ће бити представљени сви кандидати странке за све нивое власти.

### ГИШ - доказани квалитет

Главни изборни штаб чини осам људи. То је оперативно тијело чији је задатак да припреми странку за предстојеће изборе. Од када сам именован за шефа Изборног штаба имао сам задатак да дефинишем програм изборне кампање, и понудим састав Главног изборног штаба. Ми смо се определили за екупу људи која већ дужи период ради послове везане за изборну кампању и нема сумњи у квалитет овог састава.

Програм кампање је такође припремљен.  
**Колико ће да кошта изборна кампања СНСД-а?**

Цијена кампање је оквирно дефинисана, а она би требало да износи 30 пфенинга по једном гласачу.

СНСД ће ове године покушати да направи кампању која неће бити скупа, а нема потребе да буде скупа јер је период за оглашавање за ове изборе знатно краћи него што је то до сада било. Тако ћемо за представљање кампање имати тачно 29 дана, почев од 1. септембра. Вјерујем да ћемо потрошити много мање новца од предложеног износа који је одредила Из-

борна комисија Босне и Херцеговине.

### Првенствена одговорност општинских одбора и општинских изборних штабова СНСД-а

СНСД ће инсистирати на одговорности, а коју ће сносити на првом мјесту општински одбори и општински изборни штабови. Ми морамо имати добре резултате у свим општинама јер само на тај начин можемо остварити оно што је наш циљани резултат. Дакле, цијели терет ће бити на општинским изборним штабовима и кандидатима из тих средина.

Инсистираћемо на директном контакту наших кандидата са бирачима, јер само тако могу добити оцјену да ли су они ваљани кандидати. Сматрамо да уколико не могу задобити повјерење гласача у својој средини тешко да могу направити нешто више за странку.

### Посебна пажња женама имладим

Млади су популација којој смо одувјек посвећивали посебну пажњу, а исто тако је и са женама. Ово су циљне групе на које рачунамо. У изборној кампањи ћемо посебну пажњу посветити развијању осјећаја одговорности за резултате избора код ових популација. На другој страни, на нашим кандидатским листама биће испоштован проценат заступљености младих и жена, али опет подсећам да је највећа одговорност на младима у којој ће мјери гласати за младе људе који ће их заступати, а исто је тако и са женама.

### САСТАВ ГЛАВНОГ ИЗБОРНОГ ШТАБА

Зоран Тегелтија, шеф, Славко Митровић, Рајко Васић, Зоран Новаковић, Драшко Илић, Младен Крекић, Милан Љепојевић, Милан Тукић и Драгиша Кошчица.

**СНСД - 10 ГОДИНА С ВАМА**

Милорад Додик о раду Владе РС након првих сто дана

# НАЈБОЉУ ОЦЈЕНУ ДАЂЕ ГРАЂАНИ РС



Премијер РС Милорад Додик изјавио је поводом стотину дана рада Владе РС да РС до сада није имала ниједну извршну власт која је у овом периоду учинила онолико колико је учинио његов кабинет, што потврђују чињенице и подаци.

Он је истакао да је доласком на власт Влада РС морала да одговори на свако друштвено питање, јер је скоро свако било неријешено, проблематично, а већина сектора друштва била је запуштена. Првих дана рада извршна власт је мо-

рала да уради крупан задатак као што је предлагање буџета за 2006. годину, који је већи за 17 одсто од оствареног у 2005. години.

Додик је прецизирао да је за прва три мјесеца ове године буџет остварен са 98

одсто, док су трошкови из буџета у износу од 73 одсто потврда да се Влада понашала домаћински, те да је новац покушала да усмјери на секторе који су захтијевали интервенцију за рјешавање постојећих проблема.

## ОСНОВА ЗА РАД - ЕКСПОЗЕ

Он је прецизирао да је путоказ за рад Владе био експозе који је поднесен приликом њеног избора, а представља све циљеве које извршна власт треба да оствари до октобарских избора.

Премијер је нагласио да је усвојен Закон о ревизији приватизације, а формирана је и комисија која је већ почела да ради на случајевима који ће бити предмет ревизије приватизације.

Такође је обављено низ активности на доношењу закона из области правосуђа који су усмјерени на борбу против организованог криминала.

"Познати проблеми и несугласице с Високим судским и тужилачким савјетом БиХ довели су нас у позицију да смо мало застали, али нисмо одустали од законског организовања специјалног суда и тужилаштва", казао је Додик додавши да је охрабрен чињеницом да закон суштински није оспорен, а процедурални проблеми би ускоро требало да буду ријешени.

## БРОЈНИ ИНВЕСТИЦИОНИ ПРОЈЕКТИ

Влада РС је покренула нове и убрзала започете инфраструктурне и друге инвестиционе пројекте, чиме се обезбјеђују услови за интензивнији развој саобраћаја и већа, као предуслова за развој привреде и запошљавање.

Додик је нагласио да је динамизирана изградња аутопута Бањалука - Градишка тако што је извршна власт покушала да ријешити најтеже проблеме.

"Пробијена је прва тунелска цијев, а први километри аутопута биће завршени ове године, док се комплетан завршетак радова очекује у 2009. години", казао је Додик додавши да је Влада изабрала извођача радова на релацији од аеродрома Маховљани до Градишке.

Као проблем с којим се Влада такође сусрела премијер је навео имовинско-правне односе чије рје-

шавање одузима много времена па је предложена измјена и допуна Закона о експропријацији. Тако би се имовина, која се нађе на трасама за почетак радова, изузимала, док би се остала имовинска питања рјешавала споразумно или на судовима.

Створени су неопходни предуслови за реконструкцију аеродромске писте аеродрома Бањалука, која почиње у јулу ове године, са три милиона КМ буџетских средстава.

Додик је казао да би у контакту са заинтересованим инвеститорима Влада требало да обезбиди додатна кредитна средства за комплетну реконструкцију аеродрома.

Обезбидијена су кредитна средства ЕБРД-а од 40 милиона евра за реконструкцију 1.100 километара регионалних и магистралних путева у РС.

Из Програма јавних улагања из-

двојен је милион КМ за изградњу пута Фоча - Тјентиште - Гашко, а већина ових активности требало би да буду завршене у току овог лjeta.

Реконструкција Клиничког центра Бањалука један је од најважнијих пројеката Владе РС који је покренут у протеклих 100 дана Владе.

Додик је истакао да је Влада почела са обезбјеђивањем кредитних средстава за ову намјену, али задовољство извршне власти огледа се у чињеници да је већ обезбидијено 19 милиона евра донација за реконструкцију КЦ.

"Здравство је једна од значајних тачака рада ове владе и покушаћемо да ријешимо проблем двоструке праксе, те да дефинишемо шта значи радити у јавној установи, а шта у приватној пракси", рекао је он.

## ПРОГРАМ СОЦИЈАЛНОГ ЗБРИЊАВАЊА

Влада РС није запоставила ни активности у области социјалног сектора, а оперативно се већ спроводе програми ублажавања посљедица ПДВ-а у износу од 20,7 милиона КМ.

Додик је нагласио да је Влада сачинила и програм социјалног збрињавања радника који ће у процесу приватизације, стечаја и ликвидације остати без посла. "Буџетом РС за ову намјену обезбидијена су већа средства у укупном износу од 19 милиона КМ. До сада је утрошено шест милиона КМ кроз уплату доприноса за пензијско и инвалидско осигурање и осигурање од незапослености, чиме је збринуто 5.095 радника", казао је он додавши да ће програм ове године омогућити и пензионисање радника који испуњавају услов за старосну пензију.

## УНАПРИЈЕЂЕНО ОБРАЗОВАЊЕ, НАУКА, СПОРТ

Премијер РС је истакао да се и у осталим секторима као што су образовање, наука, спорт, породица и омладина воде веома изражене активности.

Основни задатак је сређивање стања у свим областима и стварање новог приступа у даљем дјеловању.

Формирано је ново министарство - Министарство породице, омладине и спорта РС и у том сектору, како је навео Додик, већ се виде препознатљиве активности које ову област и Владу РС фаворизују.

## ГИЉОТИНА ПРОПИСА И ЗАКОН О ПОРЕЗУ НА ДОХОДАК И ДОБИТ

Влада РС посебно се поноси чињеницом да је успостављен пројекат "гиљотине прописа", који за циљ има елиминацију свих препрека из постојећих законских процедура за успјешно пословање.

Додик је истакао да је основни задатак пројекта смањивање административних процедура које су до сада биле присутне у процесу пословања.

Предсједник Владе РС је истакао да је предложен и закон о порезу на доходак и добит који би требало да стимулише пословну заједницу.

Законским актима је ријешен проблем двоструког опорезивања, а договорено је и да најнижа плата од 2.400 КМ на годишњем нивоу не буде опорезована.

"Ови прописи би требало да стимулишу послодавце да додатно запошљавају људе и да средства која не плаћају држави сада усмјере на повећање плата радника", казао је Додик.

## ОБЕЋАЊА ГРАЂАНИМА ИСПУЊЕНА

Додик је задовољан радом свих министара и чланова њихових кабинета, који су уложили максималне напоре да би урадили све што је у првих стотину дана рада учињено.

"Радил смо често много више него што је то понекад и физички могуће, али задовољни смо што су послови које смо грађанима обећали и обављени", рекао је Додик и додао да Влада жели да стимулише оптимизам људи у друштво које може да има смисла.

Поручио је да је основна сатисфакција за њега и његов кабинет жеља да становници РС у будућности кажу да је у вријеме Додикове владе било добро. Али, за то је, према Додиковим ријечима, потребно још много посла, најмање још осам година.

## ПОВЕЋАЊЕ ПРОИЗВОДЊЕ, ПЛАТА, ПЕНЗИЈА -СМАЊЕЊЕ НЕЗАПОСЛЕНОСТИ

У првих стотину дана рада Владе РС настао је тренд раста физичког обима индустријске производње. За прва четири мјесеца 2006. године физички обим индустријске производње већи је за 7,5 одсто у односу на исти период 2005. године.

Додик је прецизирао да је у овом периоду забиљежено смањење стопе незапосленос-

ти за 5,6 одсто. Отворено је укупно 6.998 нових радних мјеста, а највећи раст забиљежен је у мају, када је запослено 2.265 лица.

По први пут након неколико година плате буџетских корисника повећане су за 15 одсто, док су пензије повећане за 19,5 одсто и просјечна пензија износи 209 КМ.

"Влада РС је у буџету планирала грант од 140 милиона КМ, а приликом приватизације предузећа Фонду пензијско-инвалидског осигурања покушаћемо да понудимо нови приступ, односно да Фонд ПИО заједно с Владом наступа на тржишту. Задовољни смо што је ова установа изабрала овај вид пословања", казао је Додик.

Рајко Васић, координатор ГО СНСД-а

# БРИГА ЗА ГРАЂАНЕ - ПРВЕНСТВЕНИ РАЗЛОГ УЛАСКА У ВЛАСТ

Политичка храброст преузимања власти у години избора чини Савез независних социјалдемократа политичком странком народа. Једино се народним пословима, у општем смислу, може објаснити такав политички потез. Не ради се, дакле, о мотивацији баналном извршном влашћу и фотељашењем, не ради се о потреби да се проведе приватизација која би могла користити страници и њеним тајкунима, не ради се о предизборној кампањи јер се, пробали смо, боравком у Влади тешко спроводи кампања за властиту изборну корист.

Народни послови су једина политичка водиља СНСД-а, јер смо схватили да само наша политичка оријентација на социјалну правду и демократски процес у капиталном и приватном окружењу није довољна да би се исправила скоро петнаестогодишња ште-

точинска политика националистичке клике коју можемо именовати као СДССДАХДЗ. Стога смо морали узети у руке, кроз извршну власт, и дио кормила за националну навигацију коју, према европској номенклатури, означавамо народним пословима.

Но, задржали смо неокрњену политичку нит социјалдемократије. Уосталом, специјално одјељење тужилаштва и борба против организованог криминала, ревизија приватизације, приватизација "Телекома" и Рафинерије по тржишним цијенама а не за један евро, неоспорно су социјалдемократски потези који ће негдје ублажити или потпуно отклонити социјалну неправду, а негдје омогућити развој и запошљавање.



## РЕФОРМА СТРАНАЧКЕ ОРГАНИЗАЦИЈЕ

Не треба да нас завајају непосредни задаци који нас очекују до и на изборима. Након избора морамо бити спремни за најмање два процеса. Један је, свакако, реформа страначке организације која ће у највећој могућој мјери отклонити генераторе сукобљавања и подјела и која ће страначку процедуру учинити неком врстом *regretuum mobila* који неће зависити од преваге једне или друге локалне струје. У ту реформу спада и изградња средњег нивоа организације, регионалног, као и организација главне страначке канцеларије по ресорном принципу (трезорско финансијско пословање је један од будућих сегмената те организације) али и радикална промјена односа према чланству и чланарини што се мора потврдити у јединственој бази података, страначком ЦИПС-у, и плаћању чланарине, од симболичне до значајне од стране одборника, посланика, административних службеника по основу страначке легитимације, дјелатника у извршној власти БиХ итд.

## СНСД - ПРЕД НЕКОЛИКО ОПАСНИХ ЗОНА

Али, СНСД није у опасности због тога што врши извршну власт која је увијек на вјетрометини социјалних и предизборних тектонских поремећаја и која је увијек у излогу пред разјареном опозицијом и демократски критичкој јавности. СНСД се налази у врло опасних зона а међу њима су најзначајније:

Схватање чланства и организација да боравак Милорада Додика на мјесту председника Владе странку претвара у завод за запошљавање и да је једина пожељна и легитимна страначка активност, активност око освајања локалних телекома,

електропривреда, шумских газдинстава... за наше кадрове.

Вјештачки створена ситуација да је у страначком мозаику најбоље мјесто оно које некога води на посланичку листу при чему се чланство и организације непродуктивно претварају у интересне сукобљене групе.

Локалистички апетити појединих ратних и поратних група које настоје овладати нашом страначком машинеријом јер им њихов лоповски нос говори да треба побјећи са брода који тоне (читај: са СДС-а).

Групни локални страначки сукоби по разним основама ко-

ји некад доводе до распуштања општинских организација а некада их то распуштање даље генерише.

Морамо учинити све да страначка организација заобиђе ове опасности и да се сва наша политичка технологија подреди добијању избора који ће нам омогућити да, након октобра, сами формирамо костур извршне власти и да тако имамо превагу у одлучивању у народним пословима. Без обзира што је СНСД пребрзо нарастао, и још увијек расте, па организација странке није квалитетом пратила тај квантитет, изгледа за такав исход су реални.

## ОДСТРАНИТИ ОНЕ КОЈИ ГЕНЕРИШУ ПОДЈЕЛЕ И СУКОБЕ

То ће подразумевати и болне ампуације оних сегмената који генеришу подјеле и сукобе. Распуштање општинских одбора, систем повјереника итд., нису дали резултате. Ако је потребно странку ослободити тих контрагеова онда треба посегнути за уклањањем цијелог сукобљеног ткива и по цијену да страначка организација остане без пункта у некој локалној заједници. СНСД је превелика и преозбиљна политичка опција да би се непрестано бавила локалним сукобима и болесним индивидуалним амбицијама заогрунум у страначку одору.

## КОНТАКТ СА ГРАЂАНИМА - ВРАТА ЗА ДВА МАНДАТА

Други процес је онај којег ће изазвати изборни резултат. Организације на локалном нивоу које не буду материјализовале садашњи замах странке, који није њихово дјело, а што се мора оваплотити не у једнаком изборном резултату као на претходним општим изборима него у значајном скоку процената, мораће обавити унутарстраначке изборе а главни протагонисти поново постати обични чланови.

Пошто је неоспорно да су октобарски избори врата за два мандата, морамо све посветити контакту са народом и оним слојем који не излази на изборе. То значи да су сва очекивања адресирана нама а да ми немамо право да их преадресирамо нашем председнику и министрима у Влади. А два процеса која помињем, такође су у функцији два наредна мандата и стога ће се обавити без обзира на све.

## ОТВОРЕНА ТИТОВА ПЕЋИНА У ДРВАРУ

- Дрвару враћамо душу, а Дрвар Дрварчанима. Овдје се водила борба против антифашизма а никако другачије, рекао је копредседавајући Представничког дома Парламентарне скупштине БиХ Никола Шпирић на отварању Титове пећине 25. маја у Дрвару.

Председник Организационог одбора Велимир Кунић је казао да Дрвар поново постаје незаобилазна туристичка дестинација, а поруке овога скупа су мир, слобода и демократија.

Директор УСАИД за БиХ Хауард Сумка је нагласио да његова влада покушава да помогне Дрвару да поново развије своју економију, помажући развој туризма и пољопривреде.



## ДЕСЕТ ГОДИНА ОО СНСД-а ГРАДИШКА

- СНСД је данас респектабилан фактор са историјским значајем. Ми смо незаобилазан развојни актер и учесник свих збивања на овим просторима, казао је председник ОО СНСД-а и начелник општине Градишка Никола Крагуљ на манифестацији посвећеној десетогодишњици ОО СНСД-а у Градишци.

Крагуљ је подсетио више стотина присутних чланова СНСД-а и госте да је Иницијативни одбор СНСД-а Градишка основан 16. марта 1996. а Општински одбор 10. маја исте године.

"Градишка има велике шансе али и велике потешкоће и у овом тешком времену почињемо са реализацијом више значајних пројеката. Пред нама су избори на којима морамо побједити и од релативне већине прећи у апсолутну", прецизирао је Крагуљ и јасно поручио:

"Морамо укључити младе у циљу афирмације опције СНСД-а, а очекујемо и подршку Владе РС. Морамо направити велики искорак за успјех ове деценије, поручио је Никола Крагуљ.



## ОБИЉЕЖЕНО ПЕТ ГОДИНА ПОСТОЈАЊА ГРАДСКОГ ОДБОРА СНСД-а МОСТАР

- СНСД у ФБиХ иде на изборе с пуним листама за сва три нивоа власти. Циљ у Херцеговачко-неретванском кантону су два посланика у кантоналном парламенту,

рекао је потпредседник СНСД-а Вељо Кунић на обиљежавању петогодишњице Градског одбора СНСД-а Мостар.

Пригодну манифестацију су поздрави-

ли члан Извршног одбора Радован Вуковић и начелници Лакташа, Милића и Требиња Мишо Тополовић, Живојин Јуросевић и Доброслав Ђук.

Радован Вуковић, председник Регионалног одбора СНСД-а Требиње

# ЈЕДИНА НАДА - СНСД И ДОДИК

## СДС ЗА 15 ГОДИНА СТВОРИЛА БРОЈНЕ ПРОБЛЕМЕ

Као главне задатке које би требало обавити у Херцеговини, он је навео поправку инфраструктуре, прије свега саобраћајнице. Примјер је пут преко Черерна који је потпуно уништен и није у функцији, а био је основна саобраћајница за везу Србије са приморским крајевима.

Према Вуковићевим ријечима, најугроженија општина у Херцеговини свакако је Билећа у којој не раде три главна колектива и становништво је почело масовно да се иселава.

"Људи све више постају свјесни коих је довео у такву ситуацију и веома често се чују изјаве да је СДС у протеклих 15 година у Херцеговини чинио само оне активности које су штетиле њеним грађанима", казао је он.



## ПРОЈЕКТИ ВЛАДЕ РС И СНСД-а

Као два битна пројекта које је Влада Милорада Додика већ учинила за Херцеговину, Вуковић је навео изградњу пута Фоча - Гацко - Билећа, као и пројекат Горњи хоризонти који би могао да ријеши велики број незапосленог становништва Херцеговине.

Говорећи о спремности СНСД-а у Херцеговини пред октобарске изборе, Вуковић је истакао да је ситуација различита од општинског до општинског одбора, а у највећој изборној јединици Требињу стање је промјенљиво.

ОО СНСД-а Требиње броји више од 1.500 чланова код којих постоје разни интересни захтјеви, а према Вуковићевом мишљењу, општинско руководство странке често није у стању да задовољи потребе својих чланова.

"Међутим, веома често ни захтјеви чланова странке у Требињу нису реални, јер немогуће је проблеме који су се gomилали 15 година ријешити за једну годину", казао је он додајући да је и поред проблема видљив напредак.

"Регионални одбор СНСД-а Требиње обухвата шест општинских одбора, а основна карактеристика овог подручја је велико сиромаштво и тежак живот људи", казао је за "Одговор" Радован Вуковић.

Он је истакао да је привреда у овој области скоро потпуно замрла, предузећа не раде, а на Заводу за за-

пошљавање много је више незапослених него што је запослених људи. Велики је број пензионисаног становништва које с малим примањима изузетно тешко живи.

"СНСД је једна од ријетких странака која у овој регији функционише и становници овог краја од ње много очекују. Једина нада у овом тренутку за све те људе су СНСД и Милорад Додик", казао је Вуковић.

## У ГАЦКУ ПОЧЕЛО ДА СЕ МИЈЕЊА

Говорећи о Гацку он је нагласио да је и у овој општинској организацији СНСД-а ситуација изузетно промјенљива.

"Стање које је било изузетно лоше почело је да се мијења. Примијењен је председник ОО СНСД-а и људи се учлањују у странку", казао је Вуковић.

Слична ситуација је и у општини Билећа, гдје је био распуштен ОО СНСД-а и тренутно нема значајнијих проблема. Он је прецизирао да се и у овој општини укључује велики број чланова у СНСД, који већ сада броји више од 1.100 људи.

## ФОРМИРАНИ АКТИВИ МЛАДИХ И ЖЕНА

Потврдио је да су у свим општинским организацијама формиран активни млади и жена, а већ су почеле и прве активности ових организација СНСД-а.

Вуковић је прецизирао да у РО СНСД-а Требиње није било проблема приликом предлагања кандидата за изборне листе, а предложени су само кандидати за државни и ентитетски парламент.

## ЦИЉ СНСД-а У ХЕРЦЕГОВИНИ - ПОБЈЕДА С ВИШЕ ОД 50 ОДСТО

Вуковић се не слаже с мишљењима да би СНСД на предстојећим изборима могао да добије мање гласова него на локалним изборима 2004. године, јер како је прецизирао, ситне трзавице у општинским организацијама

странке не могу умањити популарност СНСД-а и Милорада Додика.

Он је прецизирао да је на посљедњој сједници РО СНСД-а Требиње утврђено да резултат странке на октобарским изборима не би

смио да буде мањи од 50 одсто.

Такође је додао да је стање знатно побољшање у Љубињу, гдје се очекује четири пута већи број бирача него на претходним изборима.

У општини Берковићи, у

којој нема већих проблема у функционисању СНСД-а, не очекује се посебно повећање броја бирача и странка би била задовољна изласком истог броја грађана на изборе.

Вуковић је рекао да је једна од општинских организа-

ција СНСД-а која ради солидно и до сада није биљежила било какве проблеме, организација у Невесињу, а евидентан је стални успон популарности странке у којој се очекује 45 одсто излазност бирача на изборе.

## Општински одбор Челинац - Председник Перо Ђорић ПОСЕБНА ПАЖЊА МЛАДИМ

"ОО СНСД-а у Челинцу један је од најбоље организованих општинских одбора, резултати имају сталну узлазну путању", каже Перо Ђорић.

"Задњи резултати које биљежимо су 40 одсто подршке на свим нивоима. У нашој канцеларији имамо запослене младе људе, а отворили смо и Клуб одборника у којем грађани сваког четвртка могу комуницирати с нашим одборницима у Скупштини општине", истиче Ђорић.

Када су у питању активности у свјетлу предстојећих избора, у Општинском одбору Челинац кажу да активно раде на формирању изборног штаба, те да очекују директне упуте из Главног изборног штаба.

"Посебну пажњу смо посветили младима. У свим мјесним одборима оформили смо омладинске мјесне одборе да бисмо се што више приближили потребама ове популације", рекао је Ђорић.

Александар Кесић, председник ОО СНСД-а Приједор

## ОСЈЕЂА СЕ ПОБЈЕДНИЧКИ ДУХ

ОО СНСД-а Приједор је у потпуности спреман за званично покретање изборне кампање. Иако смо препознатљивост СНСД-а у Приједору задњих година стрљиво и марљиво градили сваког дана, задњих двадесетак дана завршили смо званичне припреме за предизборну утакмицу именујући Изборни штаб Општинског одбора као и кандидате за НС РС и парламент БиХ.

На сједници ИО ОО СНСД-а Приједор једногласно су предложени и верификовани кандидати за Народну скупштину РС др Александар Кесић, Љиљана Бабић, Далибор Павић, Драго-

мир Лончар и Драго Тадић, док су за парламент БиХ предложени Гордана Дукић и Нино Јауз.

Сви општински одбори Изборне јединице 1 су испоштовали договорене принципе након верификације листа кандидата на сједници Регионалног одбора, одржаној у Лакташима, и листе су упућене Секретаријату ГО СНСД-а.

По ријечима Александра Кесића, позитивна атмосфера и побједнички дух који се осјећа међу члановима ОО СНСД-а Приједор су гарант не само за побједу СНСД-а на овим изборима, него освајање више од 51 одсто гласова.



Озрен Савичић, потпредседник ОО МСД Модрича

## МЛАДИ ПРОМОВИШУ ИДЕЈЕ СТРАНКЕ

"Видно је повећано интересовање грађана за политику СНСД-а, а посебно од преузимања Владе РС", каже Озрен Савичић. За овај период примљено је око 300 нових чланова.

Из ОО СНСД-а Модрича поручују да су главни огранак одбора Млади социјалдемократи што је доказ да посебну пажњу посвећују овој популацији.

"Управо Млади социјалдемократи

припремају оперативни план од јула до октобра ове године. У том периоду ћемо низом културних, едукативних и еколошких активности промовисати идеје и циљеве странке", додао је Савичић.

**МИРКО КОЈИЋ, председник ОО СНСД-а  
и начелник општине Србац**

## ИМАМО ПЛАН ИНФРАСТРУКТУРНЕ ОБНОВЕ ОПШТИНЕ

У ОО СНСД-а у Српцу такође у току су припреме за предстојеће изборе. Главном изборном штабу достављени су приједлози кандидата из ове општине. За посланике у парламенту Српске предложени су Зора Видовић и Мишо Вучић, а за Парламентарну скупштину БиХ Љубо Сандић.

У току предизборне кампање у овој општини посебна пажња биће посвећена инфраструктурним проблемима града. Зацртан је план рјешавања инфраструктурних проблема око 35 објеката у граду, чиме је према ријечима Мирка Којића, покривена читава општина Србац. Којић додаје да се нада да ће сви ови радови бити завршени до краја предизборних активности. Којић тврди да ће у Општинском одбору СНСД-а у Српцу резултати које буду имали на терену заправо бити основ за реализацију изборних циљева и остварење што бољих резултата.



**НЕДЕЉКО КНЕЖЕВИЋ,  
председник ОО  
СНСД-а Котор Варош**

## СТВОРЕНИ УСЛОВИ ЗА ПОБЈЕДУ

"Потпуно спремно чекамо предстојеће изборе у октобру. Све неопходне активности и задаци су остварени. Одлучили смо да мјесни одбори буду и изборни штабови, а у већим мјесним заједницама формирано је и више мјесних одбора", каже Недељко Кнежевић.

Иако СНСД на локалном нивоу дјелује као опозициона партија, Кнежевић каже да је сам чин преузимања власти на ентитетском нивоу од стране СНСД-а међу становницима Котор Вароша пробудио позитивно расположење према странци.

"Грађани Котор Вароша Милорада Додика виде као човјека који може да се ухвати у коштац с многим проблемима", каже Кнежевић.

## МЛАДО ЧЛАНСТВО

Једна од специфичности ове општине јесте младо чланство странке, али и изостанак кадрова СНСД-а са руководећих мјеста у општинским органима и предузећима. Кнежевић сматра да су коначно консолидовани редови у Општинском одбору СНСД-а у Котор Варошу и да постоје добре шансе да се на предстојећим изборима промијени политичка опредељеност његових суграђана.



**ЖЕЉКО СИМИЋ, председник ОО СНСД-а Прњавор**

## ЈЕДИНСТВОМ ДО ПОБЈЕДЕ

"ОО СНСД-а Прњавор извршио је све неопходне припреме за предстојеће изборе. Прије свега то се односи на приједлоге кандидата из наше општине за посланике у НС РС и Парламентарној скупштини БиХ", рекао је Жељко Симић. Што се тиче специфичности у општини Прњавор, Симић истиче прелазак једног броја чланова ДНС-а у СНСД, посебно посланика у НС РС Драге Калабића, чиме је ОО СНСД-а Прњавор, према ријечима Симића, знатно ојачан политичким искуством Калабића. Он сматра да ће сада као припадници једне политичке опције допринијети остварењу одличаног изборног резултата, и тиме се придружити већини општина у Српској у којима СНСД котира као најуспјешнија странка на политичкој сцени.

## У СУСРЕТ ПОБЈЕДИ

"У сусрет побједи на предстојећим изборима припремамо велики скуп средином јула. Расположење народа према нашој странци на подручју општине је веома добро и сматрам да добро организованом предизборном кампањом и унутрашњим јединством странке можемо постићи одличне резултате", рекао је Симић.



**СЛОБОДАН СТАНИЋ, председник ОО СНСД-а Нови Град**

## ПОЛИТИКА СНСД-а У ПОТПУНОМ УСПОНУ

"У Новом Граду у току су активне припреме за предстојеће изборе. Ми смо посетили све велике, а сад вршимо обилазак свих малих мјесних одбора гдје смо примијетили повећан број присуства људи на тим састанцима, што је резултовало и повећањем броја учлање-

ња у СНСД у нашој општини", рекао је Слободан Станић. Станић сматра да је подршка политици СНСД-а на подручју Новог Града у потпуном успону. Најбољи доказ за то је преузимање скупштинске већине у Скупштини општине од стране одборника СНСД-а и

ПДП-а, од СРС СР и СДС-а. Станић сматра да ће и лош рад начелника општине овим преокретом у Скупштини општине бити стављен под контролу СНСД-а. У наредном периоду инсистираћемо на даљем јачању органа странке у општини.

## ЗАДОВОЉНИ САРАДЊОМ

Станић је задовољан сарадњом са Регионалним одбором странке, као и са Главним изборним штабом, којем је достављен и приједлог кандидата за посланичке функције у НС РС и Парламентарној скупштини БиХ.

## МСД Бањалука организовали семинар за свршене средњошколце Помоћ при избору будућих факултета и занимања

Младе социјалдемократе града Бањалука одржали су 30. маја у Банском двору семинар за свршене средњошколце о избору будућег факултета и занимања с циљем усмјеравања како њихов избор може да помогне њима самима и друштву.

У складу са омладинском политиком, на семинару је било говора и о горњим проблемима у БиХ - реформи образовања и запошљавању младих са акцентом на проблеме неусклађености система образовања са потребама тржишта рада, те непотизму и корупцији код запошљавања.

## СИСТЕМ ОБРАЗОВАЊА У РС И БиХ ЗАСТАРИО

Млади социјалдемократи су нагласили да је систем образовања у РС и БиХ веома застарјо и није прилагођен европским стандардима, а евидентан је и велики број факултета који су веома лоше технички опремљени.

Такође је прецизирано да је понуда високошколских установа неприлагођена потребама тржишта рада, што потврђује чињеница да су око 30 одсто студената Универзитета у Бањалуци студенти Филозофског факултета.

Млади социјалдемократи као основне правце дјеловања током даљих активности планирају организовање семинара у Бањалуци и другим универзитетским центрима РС, гдје би се свршеним средњошколцима обратили компетентни људи, који морају да познају тенденције потреба за високообразованим кадровама у наредних пет до десет година, како би их упутили у најбољи начин избора занимања.

Дубравко Суvara, председник Младих социјалдемократа

# ОЧЕКУЈЕМ 100.000 ГЛАСОВА МЛАДИХ

Посебне активности Младих социјалдемократа у овој години биће афирмација младих људи како би постали ново гласачко тијело СНСД-а на предстојећим изборима, изјавио је за "Одговор" Дубравко Суvara.

Он је истакао да је основни разлог пасивности младих људи на изборима, што се очекује и на октобарским, чињеница да млади немају за кога да гласају, тачније на изборним листама веома мали је број представника њихових генерација.

"МСД упутитиће јасан захтјев руководству странке да на кандидатским листама за државни и ентитетски парламент буде најмање 20 одсто кандидата из ка-

тегорије младих особа који би били равноправно распоређени, са реалним шансама да постану парламентарци", казао је Суvara.

Његово мишљење је да би овим поступком СНСД-а највише добила странка, јер би улазак младих у политички живот обезбиједио освјежење на политичкој сцени БиХ и РС.

Основ за овакве ставове млади социјалдемократи виде у

чињеници да је на последњим локалним изборима у БиХ број младих одборника у скупштинама општина са шест повећан на 103 мандата, а Суvara сматра да су ти млади одборници углавном добијали гласове млађе популације.

Он је прецизирао да су процјене младих социјалдемократа да би на изборима у октобру могли да освоје 100.000 гласова младих грађана БиХ.

Према његовим ријечима, СНСД ће на овим изборима велики акценат ставити на освајање што бољих изборних резултата у Федерацији БиХ, а МСД ће инсистирати да се млади чланови странке нађу на изборним листама и у овом ентитету.

## АКЦИЈА МЛАДИХ СНСД-а ПРОТИВ ОРГАНИЗОВАНОГ КРИМИНАЛА

Говорећи о активностима МСД у наредна три мјесеца, Суvara је нагласио да ће покушати што више да утичу на неопходност борбе против организованог криминала у РС, која највише погађа управо младе људе.

"Ускоро почињемо кампању по општинама РС, гдје ћемо покушати да размотримо улогу младих у борби против криминала и корупције, те да сазнамо њихове ставове о овом проблему", казао је он.

Циљ трибина у општинама биће и сазнавање мишљења младих о томе како Влада Републике Српске води борбу против криминала, а Суварин став је да извршна власт мора много више да се труди, посебно у области разбијања нарко-мафије.

## РЈЕШАВАЊЕ ПРОБЛЕМА МЛАДИХ

МСД ће такође сачинити свој изборни програм, који би требало да буде укомпонуван у изборни програм СНСД-а, а односиће се конкретно на рјешавање проблема који муче младог човјека у РС и БиХ као што су рјешавање проблема незапослености, стамбеног збри-

њавања, али и питање њиховог образовања.



## ИНСТРУКТИВНИ СЕМИНАРИ ЗА ШТАБОВЕ И РУКОВОДСТВО БИЈЕЉИНСКЕ И ДОБОЈСКЕ РЕГИЈЕ

Главни изборни штаб уз подршку Фондације "Ненад Баштинац" и Национални демократски институт (НДИ) из Вашингтона је отпочео са серијом инструктивних семинара који су у функцији припреме, планирања, организовања и спровођења изборне кампање.

У свим општинама је показано велико интересовање за овакав начин едукације и обуке, зато ће Главни изборни штаб наставити са семинарима и у другим срединама. На семинарима су обрађене теме: "Четири корака за успјешну кампању СНСД-а" коју је држао директор комуникација ГИШ СНСД-а Милан Тукић, "Циљање и идентификација" Вања Малићан (НДИ), те "Регрутовање активиста" Драган Копрена (НДИ). Сарадња и подршка ФНБ Главном изборном штабу СНСД-а се наставља и у наредном времену, већ 23, 24. и 25. јуна ће се у организацији ФНБ, а уз подршку Лабуристичке партије Велике Британије у Мркоњић Граду одржати семинар за шефове општинских изборних штабова СНСД-а регија Бањалука и Приједор, на тему припрема, планирање, организовање и извођење предизборне кампање СНСД-а за опште изборе 2006.



## СЕМИНАР ЗА СЕКРЕТАРЕ ОО СНСД-а ИЗБОРНЕ ЈЕДИНИЦЕ ПРИЈЕДОР И БАЊАЛУКА

Фондација "Ненад Баштинац" у сарадњи са Жан Жорес фондацијом из Париза (Фондација Социјалистичке партије Француске) је у мају организовавала тродневни семинар у хотелу "Ђубић" Лакташи с темама које ће помоћи ОО СНСД-а да што квалитетније припреми, планира и реализује предизборну кампању.

О планирању и вјештинама извођења предизборне кампање су говорили, поред експерата из Француске, и главни менаџер кампање СНСД-а Зоран Тегелтија, директор комуникација ГИШ СНСД-а Милан Тукић и политички аналитичар Ђорђе Латинковић.

Актив жена СНСД-а и шведска организација S KVINNOR организују пројекат сарадње

# ЖЕНЕ У ПОЛИТИЧКОМ ЖИВОТУ РС

Актив жена СНСД-а почетком јуна био је домаћин представницама шведске организације S KVINNOR са којима је договорена сарадња на пројекту едукације жена с циљем јачања њиховог учешћа у политичком животу РС и БиХ.

Према ријечима Душанке Мајкић, планови СНСД-а су да успостави континуирану сарадњу са шведским социјалдемократима који су обиљежили стотину година постојања и дали одговоре на питања и проблеме с којима се социјалдемократија у БиХ тек сада сусреће.

"Циљ што интензивније сарадње са организацијом S KVINNOR је и чињеница да је у Шведској ријешено питање заступљености жена у политици, гдје су скоро 50 процената кандидата на страначким листама жене, док су и половина министара у шведској влади жене", казала је Мајкићева.



## БиХ ПОТПУНО ДРУГАЧИЈА ОД ШВЕДСКЕ

Међународни секретар S KVINNOR Ева Карин је прецизирала да је прије почетка конкретне сарадње ових двију социјалдемократских организација неопходно много разговора и рада како би се ускладили програми, јер Шведска је ипак потпуно другачија земља од БиХ.

Она је истакла да ће основне активности представница шведских социјалдемократа у раду са женама СНСД-а бити јачање позиције жена у политичком процесу.

Те активности би требало да буду спроведене на два начина, односно у конкретној помоћи женама политичарима које ће бити кандидати на изборним листама у октобру, као и организовањем едукације млађих чланова странке.

"Жене политичаре у РС обучаваћемо за политички рад, дјеловање и политичке процесе како би стекле самопоуздање и могућности да раде и обављају активности у политичкој структури", казала је Карин, додајући да је познато да је политичка структура у РС и БиХ патријархална.

## СНСД НА ДОБРОМ ПУТУ

Њени утисци су да је СНСД на добром путу у процесу укључивања жена у политику, што су потврдили и разговори с председником СНСД-а Милорадом Додиком.

"Добро је да имате визију, али и да те циљеве поставите себи као задатак који је потребно остварити у одређеном времену", оцијенила је међународни секретар S KVINNOR.

## ДОДИК - ОТВОРЕН ЧОВЈЕК

Председница S KVINNOR у регији Вестманланд у Шведској Ана Вален је објаснила да ће један од заједничких полова представница шведских социјалдемократа у раду са женама СНСД-а бити указивање на грешке које су на почетима социјалдемократије чињене у овој земљи.

"Неопходно је од самих почетака укључити жене у политички живот. Вје-

рујем да ће у БиХ то бити велики изазов, али са Милорадом Додиком на челу СНСД-а имате велику прилику с обзиром да је ријеч о отвореном човјеку", казала је Вален. Објаснила је да ће бити потребно доста труда да се измијени и женска свијест у РС и БиХ, што ће бити један од конкретних задатака пројекта СНСД-а и S KVINNOR.

## МАРАТОН ПАРЛАМЕНТАРАЦА У КРАКОВУ

# УСПЈЕХ ПАРЛАМЕНТАРАЦА СНСД-а



**Нада Тешановић, посланик СНСД-а у НС РС**

## СВИ СТИГЛИ НА ЦИЉ

Посланик Нада Тешановић је као најљепши детаљ истакла то да су сви парламентарци из РС стигли на циљ, те да, иако су били потпуно неприпремљени за тако озбиљну трку, нико није одустао током maratона.



## ЕКИПА СНСД-а

Клуб СНСД-а представљали су Лазар Продановић, Љубомир Сандић, Ивка Ристић, Гордана Дукић, Сњежана Раилић и Нада Тешановић, а освојени пехар предат је председнику НС РС Игору Радојичићу, који је једна од заслужних особа зашто су посланици НС РС учествовали на maratону.

Представници Народне скупштине РС и Клуба посланика СНСД-а учествовали су 6. маја у Кракову у Пољској на 4. свјетском maratону и полумarатону, који окупуља такмичаре из различитих категорија међу којима и професионалне спортисте, рекреативце, омладинце, парламентарце и хендикепиране особе.

препјешачили стазу дугу 21 километар, а у категорији жена парламентарца друго и треће мјесто заузеле су посланици СНСД-а Ивка Ристић и Гордана Дукић.

**Гордана Дукић, посланик СНСД-а у НС РС**

## ДОСТОЈАНСТВЕНО ПРЕДСТАВЉАЊЕ РС

Према ријечима народног посланика Гордане Дукић, посланици СНСД-а су успјешно завршили maratон и достојанствено представили НС РС, БиХ и РС.

"Учешће на maratону било је прилика да се народни посланици РС упознају са парламентарцима из различитих дијелова свијета, те да их упознамо са земљом и парламентом који смо представљали", казала је Дукићева, додавши да је ово спортско дружење био нестереотипан вид комуникације између парламената.

Она је похвалила организаторе maratона који су посланицима из цијелог свијета омогућили да упознају детаље из области историје, културе и економског развоја Пољске.

**Ивка Ристић, посланик СНСД-а у НС РС**

## ОСТАВИЛИ СМО ДОБАР УТИСАК

Другопласирана у полумarатону Ивка Ристић нагласила је да је освајање ове позиције за њу посебна сатисфакција с обзиром да је била најстарија учесница трке.

Такође, мишљења је да су посланици СНСД-а успјешно представили НС РС, која је први пут учествовала на maratону.

"Парламентарци из РС оставили су добар утицак на остале учеснике maratона, а сматрам да смо били позитиван примјер рада и слоге, прије свега због чињенице да смо Гордана Дукић, Нада Тешановић, Сњежана Раилић и ја држећи се за руке ушле у циљ", објаснила је Ристићева.

Одговори ако знаш, ако смијеш...

**Три питања, три одговора**

**АЛЕКСАНДАР КЕСИЋ,**  
члан Главног одбора и предсједник  
ОО СНСД-а Приједор

**1.** Харис Силајџић је поново на челу СБиХ?

Већ је сам себе прогласио кандидатом за генералног секретара УН.  
Па, такво створење више ни рођена мајка не може да воли.

**2.** О уласку БиХ у ЕУ?

БиХ у ЕУ може само преко РС, тачније преко Бањалуке.  
Географија се побринула гдје да смјести бољи бх. ентитет.

**3.** О писању "Дневног аваза"?

Кад год прочитам да РС назову мањим бх. ентитетом, знам да је то из чисте зависти према бољем и успјешнијем.  
Можете замислити ту фрустрацију мањи, а бољи и успјешнији.



**ОТВАРАЊЕ  
ТИТОВЕ  
ПЕБИНЕ  
У ДРВАРУ**

"Подсећање на заборављене ликове"



Обраћање копредседавајућег парламента БиХ Николе Шпирића у Дрвару

АУТОР: МИЛОВАН ЈОВАНОВИЋ	НАШ ВОЈНИ КОМЕНТА- ТОР	ИНДИЈАН- СКО ПЛЕМЕ У СЕВЕР- НОЈ АМЕРИ- ЦИ	ВРСТА ПОСУДЕ, ДАРАРА, ТАГАР	НАУКА КОЈА ПРОУЧАВА КУЛТУРУ ИРАНСКОГ НАРОДА	ВРШИТИ ЧИТАЊЕ	ГРАДИЋ СЕВЕРНО ОД ОМСКА	РАДИУМ	ИТАЛИЈА
РАДНИК МАТИЧНОГ УРЕДА (МН.)	<input type="radio"/>							
ГЛУМИЦА ИДА (1907 - 1979)	<input type="radio"/>							ВАРАЉИЦЕ
СВЈЕСНО ГОВОРИТИ НЕИСТИНУ	<input type="radio"/>							ПОНД
ВРСТА ОБУЋЕ (ЈЕДНИНА)	<input type="radio"/>							РЕОМИР СОУТХ
КУВАТИ СЕ	<input type="radio"/>							
УБИЦА ИЗ ЗАСЕЛЕ (ТУР.)	<input type="radio"/>							ВОЛП КРИВЊА
НЕКВАЛИ- ФИКОВАН (СКР.)	<input type="radio"/>		ТОНА		ПОКАЗНА ЗАМЕН.			
ПИСАЊИ ПРИБОР (АРАП.)	<input type="radio"/>		ОВИЧНЕ РУНО		ПЛАНИНС- КИ ВРХ ЈЗ ОД МОСТАРА		ИВАН РИБАР	
РЕОМИР	<input type="radio"/>	ДЕСНА ПРИ- ТОКА САВЕ					ДУЖИЦА У ОКУ	
ЕАСТ	<input type="radio"/>	НАТРИЈУ- МОВ ОКСИД						
CENTRAL INTELLI- GENCE AGENCY (СКР.)	<input type="radio"/>	РИЛЕКА У АУСТРИЈИ						
УЈЕДИ- ЊЕНЕ НАЦИЈЕ (СКР.)	<input type="radio"/>	<input type="radio"/>	СРУШИТИ СЕ		ДИО БИЉКЕ ЗНАК ЗА ФОСФОР			

**ИЗЈАВА**

**100 дана Владе РС**

"Свјестан сам да ће опозиција рећи да нисмо добри, а партије из власти да јесмо. Ја бих оцјену, ипак, преустио обичним људима, јер они су најмјеродавнији за то."

Предсједник Владе РС  
Милорад Додик

**мјесеца**

**ВИШ**

**мјесеца**

У Босни ћеш прије наћи пирамиде него марку на путу!

**АФОРИЗМ**

**мјесеца**

Ово је Босна, не тумбај!

**ЈУТАРЊИ РАЗГОВОРИ У КАФАНИ**

**Вјеровали или не**

АБУ ХАМЗА ТЕРЕТИ ЖИРАНТА

Абу Хамза је продао стадо оваца вриједно 60.000 КМ Иванићевом ујаку у Лушци Паланци. Пошто купац није платио, продавац сада терети жиранта.

ДУЛЕ...

Дошао Душан Стојичић у своје село, па ће мајци: "Немој мајко, молим те, да ме пред људима зовеш Дуле." "Нећу те више звати никако."

**Прелазни рок**

Члановима СДС-а, који прелазе у СНСД, требало би тражити исписнице, као фудбалери који из лошег клуба прелазе у шампионски.

**ПОЗИВ НА САРАДЊУ**

Поштовани читаоци "ОДГОВОРА", грађани Републике Српске и БиХ, чланови СНСД-а. Позивамо вас да нам се јављате и својим приједлозима допринесете да наше и ваше новине буде још садржајније и квалитетније. Јавите се и предложите шта бисте жељели да прочитате, које теме, које личности... Унаприједите новине које излазе већ трећу годину и чији тираж из броја у број расте!

Издавач:  
Главни одбор СНСД  
Бања Лука 78 000  
Ул. Петра Кочића 5  
Тел: 051/318 492, 318 410  
Факс: 051/319 413, 318 495  
E-mail:  
[odgovor@snsd.org](mailto:odgovor@snsd.org)

Главни уредник  
Милан ЉЕПОЈЕВИЋ

Штампа:  
НИГД "ДНН"

**То је наш  
ОДГОВОР**

[www.snsd.org](http://www.snsd.org)